

# 教育舆情周报

2024 年第 13 期（总第 13 期）

快页云舆情实验室

2024 年 5 月 6 日

## 本期要目

序号	舆情标题	涉及机构
01	东南大学“招生事故”不是傲慢，而是工科人的通病，情商低。	东南大学
02	南宁初中生欺凌事件 8 人被给予行政拘留等处罚	南宁初中生
03	多名女大学生称遭遇大学男生冒充小学生被骑肩，南京农大：情况基本属实，正在核实处理	南京农业大学
04	辽宁抚顺中学生被 5 名同学围殴，双方已和解学校被通报批评	辽宁抚顺中学
05	“网红教授”罗翔，又添新身份！	山东大学
06	河南大学明伦校区大礼堂深夜失火，系全国重点文物保护单位	河南大学
07	嚣张！女孩被打耳朵出血，霸凌家长：没有打得很严重，又没有断腿	江西赣州大公路二小
08	清华校友校外聚餐上百人食物中毒？疾控部门已介入调查	清华大学
09	中国科学院院士、原浙江大学校长韩祯祥逝世，享年 94 岁	浙江大学
10	天津一高校学生及三名亲属在梅大高速塌方灾害中遇难，学校发文悼念	天津传媒学院



KUAIYE 快页 云舆情

编制单位：快页信息技术有限公司云舆情实验室

## 舆情摘要

### 01：东南大学“招生事故”不是傲慢，而是工科人的通病，情商低。

网站：百家号

媒体类型：新闻

发布时间：2024-04-28

情感属性：负面

敏感词：傲慢

涉及机构：东南大学

来源：[https://www.toutiao.com/article/7362917458409308672/?channel=&source=search\\_tab](https://www.toutiao.com/article/7362917458409308672/?channel=&source=search_tab)

昨天晚上，东南大学招生群，里面出了“招生事故”，学生家长问到具体问题，老师直接回了一句：您可以不报，谢谢。

最后是句号，不是感叹号。

### 02：南宁初中生欺凌事件 8 人被给予行政拘留等处罚

网站：微博

媒体类型：新闻

发布时间：2024-04-29

情感属性：负面

敏感词：欺凌

涉及机构：南宁初中生

来源：

[https://weibo.com/1699432410/5028603079167508?sourceType=weixin&from=10E4395010&wm=20005\\_0002&featurecode=newtitle&s\\_channel=4&s\\_trans=2011802288287\\_5028603079167508](https://weibo.com/1699432410/5028603079167508?sourceType=weixin&from=10E4395010&wm=20005_0002&featurecode=newtitle&s_channel=4&s_trans=2011802288287_5028603079167508)

■南宁初中生欺凌事件 8 人被给予行政拘留等处罚■【#南宁警方通报初中生欺凌事件#】一段疑似校园欺凌的视频近日在网络传播。广西南宁市公安局良庆分局 4 月 29 日晚通报称，已依法对涉案的 8 人作出行政拘留等处罚，相关工作正在进一步开展中。

### 03：多名女大学生称遭遇大学男生冒充小学生被骑肩，南京农大：情况基本属实，正在核实处理

网站：今日头条

媒体类型：新闻

发布时间：2024-04-30

情感属性：负面

敏感词：骑大马

涉及机构：南京农业大学

来源：[https://www.toutiao.com/article/7363604426642227727/?channel=&source=search\\_tab](https://www.toutiao.com/article/7363604426642227727/?channel=&source=search_tab)

日前，多名江苏南京、苏州女大学生反映称，南京农业大学大四学生朱某长期冒充 6 年级小学生的家长，以招聘陪伴小学生玩耍兼职工作的借口，在网上诱骗多名女大学生，供其骑在肩膀上，朱某称之为“骑大马”。

4 月 30 日，南京农业大学回应华商报大风新闻记者称，情况基本属实，目前学院仍在核实中，未来将依规依据作出合理处罚。

### 04：辽宁抚顺中学生被 5 名同学围殴，双方已和解学校被通报批评

网站：澎湃新闻

媒体类型：短视频

发布时间：2024-04-30

情感属性：负面

敏感词：围殴

涉及机构：辽宁抚顺中学

来源：[https://www.thepaper.cn/newsDetail\\_forward\\_27226100](https://www.thepaper.cn/newsDetail_forward_27226100)

近日，辽宁抚顺市新抚区教育局通报，华园中学学生王某被其同学徐某等人约至某商业广场消防通道内实施殴打。涉事双方已达成和解，学校未能及时妥善处理被通报批评。

## 舆情摘要

### 05: “网红教授”罗翔，又添新身份！

网站：腾讯网

媒体类型：新闻

发布时间：2024-04-29

情感属性：中性

敏感词：罗翔

涉及机构：山东大学

来源：<https://new.qq.com/rain/a/20240429A07RPF00>

据山东大学官网消息，4月26日，罗翔教授专场学术报告会暨兼职教授聘任仪式在山东大学青岛校区举行。聘任仪式上，罗翔教授受聘为山东大学兼职教授。山东大学副校长、青岛校区校长曹现强为罗翔教授颁发聘书。

### 06: 河南大学明伦校区大礼堂深夜失火，系全国重点文物保护单位

网站：今日头条

媒体类型：新闻

发布时间：2024-05-03

情感属性：负面

敏感词：失火

涉及机构：河南大学

来源：[https://www.toutiao.com/article/7364544806384681498/?channel=&source=search\\_tab](https://www.toutiao.com/article/7364544806384681498/?channel=&source=search_tab)

5月3日凌晨，有网友称，河南大学明伦校区大礼堂着火。

网传多张图片显示，着火建筑几乎被大火包围，该建筑四周疑似包裹有施工所用的建筑安全防护网。

### 07: 嚣张！女孩被打耳朵出血，霸凌家长：没有打得很严重，又没有断腿

网站：今日头条

媒体类型：短视频

发布时间：2024-05-03

情感属性：负面

敏感词：霸凌

涉及机构：江西赣州大公路二小

来源：[https://www.toutiao.com/article/7364643599654797876/?channel=&source=search\\_tab](https://www.toutiao.com/article/7364643599654797876/?channel=&source=search_tab)

5月3日，江西赣州大公路二小学生家长曝光女儿被霸凌三年的事件，从小学一年级开始，女儿每天都遭受霸凌，甚至被霸凌者暴力殴打，起初家长找过霸凌者家长、学校，但未得到正面回应，直到找到证据和证人，霸凌才得到承认。

当事家长称孩子每天回家都带伤，但当时没有留下证据，担心孩子受到报复，所以一直没有揭露，直到孩子被打的头被竹编打出血，妈妈才去学校找老师，霸凌者家长不承认霸凌，直到找到证人才承认。

### 08: 清华校友校外聚餐上百人食物中毒？疾控部门已介入调查

网站：百家号

媒体类型：新闻

发布时间：2024-05-04

情感属性：负面

敏感词：食物中毒

涉及机构：清华大学

来源：[https://www.toutiao.com/article/7365137077983314483/?channel=&source=search\\_tab](https://www.toutiao.com/article/7365137077983314483/?channel=&source=search_tab)

近日，社交平台上一张《致全体校友及在校师生建议书》引发关注，建议书中提到，4月26日至28日，清华大学113周年校庆，多地校友们参加校庆活动，先后前往校东南门外某餐厅用餐，上百位校友出现食物中毒。落款时间5月1日，并写有材料系、化工系、计算机系、校手球队共计129人。5月3日晚，北京市海淀区疾控中心一工作人员透露，针对此事已介入调查。5月4日，有用户在大众点评该餐厅下评论称：北京市场（监督）管理局和北京疾控开始了一轮大面积调查取证。

## 輿情摘要

### 09: 中国科学院院士、原浙江大学校长韩祯祥逝世，享年 94 岁

网站：澎湃新闻

媒体类型：新闻

发布时间：2024-05-05

情感属性：中性

敏感词：逝世

涉及机构：浙江大学

来源：[https://www.thepaper.cn/newsDetail\\_forward\\_27265855](https://www.thepaper.cn/newsDetail_forward_27265855)

据“浙江大学电气工程学院”微信公众号消息，中国共产党党员、中国科学院院士、我国著名的电力系统及其自动化专家、原浙江大学校长韩祯祥教授，因病医治无效，于2024年5月4日上午8时52分在杭州逝世，享年94岁。韩祯祥同志遗体送别活动定于5月7日上午8时在杭州殡仪馆追远厅举行。

### 10: 天津一高校学生及三名亲属在梅大高速塌方灾害中遇难，学校发文悼念

网站：澎湃新闻

媒体类型：新闻

发布时间：2024-05-06

情感属性：中性

敏感词：不幸罹难

涉及机构：天津传媒学院

来源：[https://www.thepaper.cn/newsDetail\\_forward\\_27273028](https://www.thepaper.cn/newsDetail_forward_27273028)

据天津传媒学院官方微信公众号“天津传媒学院 TCMA”5月6日消息，天津传媒学院发布讣告称，5月1日凌晨2时许，梅大高速往福建方向K11+900米附近发生高速公路路面塌方灾害。该校戏剧学院2021级学生许子诺及同行三名亲属不幸罹难。惊闻噩耗，我们为年轻生命的逝世深感痛心！